Orszagos Logikai Rejtvénybajnoksag 2008. szeptember 14.

Instrukcios fuzet
1. feladatsor: 100 perc, 1000 pont

Kertek (15+30)

Az abraban kertek — oldallal szomszédos négyzetekbdl allo
fehér teruletek — rejtéznek, amelyeket egy Osszefuggd -
érintkezd oldalak mentén bejarhaté — sovény oOlel korul. A
sovény nem 0Osszeflggd részei sarkosan érintkezhetnek.
Minden kertbdl adott egy szammal jelolt mezb;, a szam = 5 = )
egyben a kert nagysagat — négyzeteinek szamat — mutatja.
Rajzolja be az elvalasztoé sovényt.

Tetro- / pento-hal6zat (20+65) Minta (tetris):
A két abraban a megadott 4 elembdl all6 tetris, ill. 5 elembdl o
allé pentomino alakzatokat kell elhelyezni. A vastagon jelolt __ F

i

csomopontokon az alakzatok sarkosan érintkeznek, a nem

jelolt csomopontokon, ill. oldaléleken nem lehet érintkezeés.
Atfedés sem lehet az egyes alakzatok k6zott. A ,~” jelli mezdk
uresek.

A bal oldali rejtvényhez megadott tetris alakzatokat tukrozés
nélkdl kell elhelyezni; a jobb oldali rejtvény pentominoi tukroz-
hetdék. Minden alakzat elfogathato.

Kotéltanc (25+40)

Rajzoljon 6nmagaba zardédd hurkot az abrakba, amelynek ‘ ’1 *3* * *1 3
egyes szakaszai az abra oldalaival parhuzamosan, S 1
szomszédos racspontokon at haladnak. A hurok nem metszi +2+ +2+ »2 2
és nem fedi magat. A szamok azt jelzik, hogy az adott szam + T T

koruli négy él kozul mennyi része a huroknak.

Belorusz sudoku (25+55)

Toltse ki az alabbi sudoku rejtvényeket ugy, hogy minden sorban, oszlopban és a vastag
vonallal hatarolt terlleteken minden betl (az adottak kdzll) pontosan egyszer forduljon eld!
Helyes kitoltés esetén a megjelolt mezékben Belorusszia két hires szulottének neve alakul ki.

Koénnyl, mint az ABC - atlésan (15+15)

irjon minden sorba, oszlopba és a megjeldlt atlékba pontosan egy-egy A, B és C betit ugy,
hogy a sorok és oszlopok szélén allo betlk azt mutassak, hogy az adott sorbdl vagy oszlopbdl
melyik betl lathato legelészor.

Hiroimono (10+35)

Szedje fel a korrel jelolt koveket az 1-estél kezdve a
kovetkezd szabalyok szerint: 1.) egy iranyban haladva csak
kénél lehet kanyarodni, de visszafordulni ott sem; 2.) kovet

%

nem lehet ,atugrani’, ha egyenes utszakasz athalad rajta, ' o)
kotelez6 felvenni; 3.) ha egy kovet mar felszedett, a helyén a 9" ()
késébbiekben mar nem kanyarodhat. @ O
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Fekete-fehér kigyo6 (40+60)
Az abrakban egy-egy 45 mezd hosszu kigyo rejtézik, amelyek
mez6i felvaltva fekete-fehér szinliek. A sorok végén a fekete,
az oszlopok aljan a fehér mezék szama olvashatoé (ahany
része a kigyonak az adott sorban / oszlopban van). A kigyo
két — fekete — végét ,0” jelzi. A ~ jell mezbk Uresek.

Mérleg (15+30)

Helyezze el az 1-6, ill. a masodik rejtvényben az 1-9 kozti
sulyok  mindegyikét pontosan egyszer a mérlegek
négyzetekkel jelolt serpeny6ibe ugy, hogy a mérleg
egyensulyban legyen! A mérleget alkotdé rudak és talcak
sulytalannak tekinthetdk.

Japan szamok (35+125)

irjon az abra négyzeteibe 1-6 (a masodikban 1-9) kdzti egész
szamokat ugy, hogy minden sorban és oszlopban kulonb6z6
szamok legyenek, és a sorok, illetve oszlopok elején allo
szamok az adott sorban, illetve oszlopban talalhato
szamcsoportok 6sszegét mutassak. Az egyes csoportokat
legalabb egy fekete négyzet valasztja el egymastol.

Napfoltok (20+20+30)

Szinezzen be néhany haromszéget az abrakban ugy, hogy a
szélekre irt szamok azt mutassak, hogy a szam mezejéhez
csatlakozé két sorban dsszesen hany beszinezett mez6 van!
A beszinezett mez6k egymast még csucspontban sem
érinthetik.

Konnyi, mint az 123 — Csiga (20+20+40)

irjon minden sorba és oszlopba pontosan egy 1-es, 2-es és
3-as szamjegyet ugy, hogy a szamjegyek a csigavonal
bejaratatdl a kozepéig 1-2-3-1-2-3... sorrendben kdvessék
egymast! Az abra szélére irt szamok azt mutatjak, hogy az
adott sorban / oszlopban melyik szam all az adott sorvéghez a
legkozelebb.

L-téglalapok (40+55)

Ossza fel az abrat a racs mentén téglalapokra és L-alaku
figurakra ugy, hogy minden alakzat belsejében pontosan egy
szam legyen, és az a terulet nagysagat mutassa. Az L-alakok
két szaranak egyenld hosszunak kell lennie.

Scrabble (100)

Toltse ki az abrat a megadott szavakkall Mas szdé nem
alakulhat ki, még kétbetls sem. Konnyitésil valamennyi
szobdl pontosan egy betlt elére megadtunk. Minden szdnak
legalabb két masikat kell kereszteznie. A két szobdl allé
neveknél a sz6kozt nem kell beirni az abraba.
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Minta (1-3 kozt| sulyokkal):
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2. feladatsor — 25 perc, 150 pont + 100/ 75 / 50 pont bonusz
(A bdénusz az elsé 3 hibatlan megfejtésért jar!)

A gyorsasagi sor két feladattipusbal all:

A tipus: Kis matek (10 x 15 = 150 pont)

Irja be az Ures mezbkbe 0-9-ig az egész szamokat, valamint helyezzen el a 4 szinezett belsd
négyzetbe minden alapmuiveletbdl pontosan egyet ugy, hogy a kialakul6 egyenl6ségek igazak
legyenek.

5
Minta: |= 2 6 -14]= 2
= 10 T+ 3 = 10
= 4 B =
= 9 9 x| =
0
0 7 8 2 0 7 8 2

B tipus: Hatszoges hurokkeresd (2 x 10 + 2 x 15 + 4 x 25 = 150 pont)

Rajzoljon az abraba egy hurkot, amely mindegyik kérén pontosan egyszer atmegy, dnmagat
nem érinti és nem metszi, és a zold szini mezékdn egyenesen, a fekete mezékdn 120°-os
szOgben, a piros mezékon pedig 60°-0s szdogben halad at.

® & ®
CUN B

Minta: o e & ®
i) & & & @

&

O

A bonusz megszerzéséhez az egyik feladattipus minden feladatat hibatlanul meg kell oldani. Ha
ez sikerul egy fejtének, aki a bonuszrol lemaradt, 25 pont jutalom igy is megilleti.

Ha az egyik tipus kész, nem kotelez6 azonnal beadni a feladatlapot, hanem folytatni lehet
fejtést a masik tipus feladataival. Ezzel tovabbi jutalompontokat lehet szerezni: ha az elsé tipus
hibatlan, akkor a masodik tipusban minden megszerzett 30 pont utan +10 pont jutalom jar.

Hangsulyozzuk, hogy barmiféle jutalompont csak akkor jarhat, ha a fejté az egyik tipus
valamennyi feladatat hibatlanul megoldotta!
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3. feladatsor — 60 perc, 600 pont

Relaciés paros-paratlan sudoku (20+90)

Toltse ki az alabbi sudoku rejtvényeket ugy, hogy minden
sorban, oszlopban és a vastag vonallal hatarolt tertleteken az
1-6, ill. 1-9 kozti szamjegyek pontosan egyszer forduljanak eld!
Tovabbi feltétel, hogy a korrel jeldlt mezbkbe paratlan, a
négyzettel jeloltekbe paros szamjegyek kerulnek, és fennallnak
az elére megijeldlt relaciok.
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Heyawake (15+20+45) Minta:
Szinezzen be az &brakban néhany négyzetet az alabbi
szabalyok szerint:

e a szinezett négyzetek legfeljebb sarkosan érintkezhetnek;

e a szammal jelolt terUleteken annyi fekete négyzet van, 2 o
amennyit a szam mutat, a tdbbin tetszéleges szamu
(szamot tartalmazé mezd is beszinezhetd!); =T ToTs

e a beszinezett négyzetek nem oszthatjak tobb részre az
abra fehéren maradt teruletét;

o fehér négyzetekbdl all6, megszakitas nélkuli egyenes 2 0
szakasz legfeljebb 2 terlletet érinthet.

Kakuro-kropki (20+45)
A két rejtvény 6tvozete. Irjon a fehér négyzetekbe 1-9 kozti IIRNE
szamjegyeket ugy, hogy minden ,meghatarozason” belll 20 ¢
kilonb6z6 szamok legyenek, amelyek 0sszege a megadott
szam (ha van). Kropki szabalyok: ha két szomszédos mezd
kilonbsége 1, fehér karika all a két mez6 kozt; ha az egyik
dupldja a masiknak, fekete karika koti 6ket ©ssze. Mas " E‘+
esetekben nincs karika a mez6k kozt, tehat minden kapcsolat 20[293¢
elére meg van adva. A szomszédos 1, illetve 2 értékii mezéket
véletlenszerten fehér vagy fekete karika is jelolheti.
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Vasutvesztd (30+50)

Az abrak egy-egy tobb orszagon ativel6 vasuthalozatot
mutatnak. Egy vonat érkezik a fels6 ,bejaraton”, majd az also
.Kijaraton” at elhagyja az orszagokat. Bent minden orszagot
annyiszor érint, amennyit annak tertletébe irt szam mutat. A
vonat keresztezheti sajat utjat, de nem haladhat at egyetlen
palyaszakaszon sem egynél tobbszor, és nem is tolathat. Jeldlje
be a feltételeknek megfeleld utat.
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Koénnyi, mint az ABC + Lakoételep (40+40)

A két rejtvény Otvozete. Az abraban egy 1-3 magassagu Minta (A-B, 1-2):
hazakbol allo lakételep, illetve egy A,B,C betliket tartalmazoé
,Konnyd, mint az ABC” feladvany helyezkedik el. A sorok szélén
allé szamok azt jelzik, hany haz lathat6é a sor végérél. Magasabb
haz kitakarja az alacsonyabbat, a betlk nem szamitanak. A , N a2
megadott betlk azt mutatjak, melyik betl lathatd legkdzelebb a
sor széléhez — itt a szamok nem szamitanak. Minden mez6 Ki A A2
van toltve vagy betlvel, vagy szammal. Kénnyités: az ,N” jell

mez6kon betld van, a ,9” jeli mez6kon szam.
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Torpedé-hurokkeresé (40+40) D
A rejtvény két feladatbdl all. Elészor helyezze el a megadott
torpedo-flottat az abraban. Az abra szélén all6 szamok az adott 8) ID
sorban / oszlopban hajok altal elfoglalt négyzetek szamat 2 DD
mutatjak. Néhany hajot, ill. hajorészletet el6re megadtunk. Ha a O

flotta a helyére kertlt, az Uresen maradt mezdkbe rajzoljon egy ©

onmagat nem fed6 és nem keresztez6, Oonmagaba zarodo TR

hurkot, amely vizszintes és flggbleges szakaszokbdl all, és U

valamennyi, hajot nem tartalmazé mez6n pontosan egyszer 70 -

athalad. A hurok nem keresztezheti a megadott vastagitott 0

vonalakat. U e
3

ABC-parkereso (15+25)

Kbsse Ossze az abrakban az azonos betliket folyamatos vonalakkal, amelyek oldallal
szomszédos négyzetek kodzéppontjain at haladnak! A vonalak nem metszhetik és nem is
fedhetik sem egymast, sem magukat.

Trigon (25+40)

Toltse ki a haromszogek oldalain lathatd Ures helyeket olyan szamokkal, amelyek a haromszog
belsejébe irt szamot adjak 6sszegul, felhasznalva a kulon tablazatban megadott ,szamkész-
leteket”. Minden készletet pontosan egyszer, az abra egy-egy haromszogéhez kell felhasznaini,
a készletben felsorolt harom szamot kell az oldalakra irni. (Konnyitésul a készletek 6sszeg
szerint csoportositva vannak.) Oldallal szomszédos haromszdgek azonos oldalaira termé-
szetesen azonos szamok kerulnek.
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